

## «Эти разноцветные шарики! Эти цветные пирамидки!»

Воспитатель Колобаева О.М.

Пирамидка — это удивительная игрушка для всех поколений, которая не теряет своей актуальности уже десятилетия. Объясняется это ее простой при большом разнообразии ее полезных свойств, ведь она развивает мелкую моторику и координацию рук, знакомит с формой, цветом, понятиями «больше — меньше» и много еще чему.

В последние годы пирамидки стали разнообразнее. Они отличаются по форме, цвету, материалу.

Многие полагают, что детям можно играть в пирамидку ближе к годика, но на самом деле, эта игрушка подойдет крохам с самого рождения. Чтобы учиться фиксировать взгляд, одному месячному малышу можно показывать кольца, они ведь крупные и яркие. Затем колечко можно плавно перемещать, дабы развить умение следить за предметом. Когда малыш будет учиться хватать предметы, колечки тоже будут весьма кстати. Небольшие по размеру колечки можно прикрепить и на кроватку, чтобы стимулировать хватательный рефлекс крохи, при этом они должны уместиться в ладошке. Ближе к полугоду предложите поиграть в «дай маме», а уже когда малыш начинает ползать, то разложенные по полу разноцветные колечки обязательно привлекут его внимание, стимулируя передвижение. Особенно увлекательно наблюдать за катящимися по полу колесиками. И уже только ближе к годика, малыш начинает пробовать собирать пирамидку, надевая колечки на стержень. С 1,5 годовалого возраста уже можно учиться нанизывать колечки, учитывая их размер, а чем взрослее становится малыш, тем разнообразнее игры с пирамидкой. Возьмите на вооружение:



1. Горка. Сделайте наклонную поверхность и скатывайте с нее колечки.
2. Счеты. На ножки стула привязывается шнурок с колечками. Получаются счеты!
3. Юла. Надев колечко на какой-нибудь стержень, покрутите!
4. Шнурок. Надев колечки на шнурок, наклоняйте его под углом в разные стороны, и колечки будут съезжать по нему.
5. Цвета. Сажая на колечки животных таких же цветов, можно изучать цвета.
6. В ванной колечки могут стать спасательными кругами для игрушек.
7. Что пропало? Положите перед ребенком три колечка, назвав например цвет каждого, затем отвлеките ребенка, убрав при этом одно колечко. Малыш должен догадаться, какое колечко укатилось.
8. Полоса препятствий. Из колечек можно сделать полосу препятствий, чтобы малыш прыгал через них или оббегал.
9. Можно обводить колечки на бумаге, чтобы потом разукрасить их, или приклеить к ним ниточки – получаются шарики
10. Мешочек: все колечки складываются в мешочек и малыш должен достать сначала «самое маленькое колечко», потом «самое большое».

Для детей третьего года жизни пирамидка может уже состоять из 7-9 колец разного цвета. При складывании пирамидки немаловажно учить ребёнка определять размеры колец на ощупь. Например, закрыв глаза, малыш должен определить, правильно ли сложена пирамидка.

